



КРИТЕРИЙ ПЕРЕСТРОЙКИ—УСКОРЕНИЕ

ИНФОРМАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в управлении народным хозяйством предъявляются все более высокие требования. Растут они и в отношении предмета управленческого труда — информации, в объеме которой весьма значительно увеличивается вес экономико-статистической информации.

Усложнение различных экономических связей в современном производстве обуславливает увеличение управленческой информации. Подсчитано, например, что удвоение числа предприятий в какой-либо отрасли ведет к многократному увеличению внутрисекторных связей, резко возрастает и межотраслевые взаимосвязи; в настоящее время в стране совершается более 500 миллиардов хозяйственных операций, обуславливающих оформление и движение более 60 миллиардов документов.

Однако это увеличение информации и документооборота далеко не всегда обусловлено ростом общественного производства и хозяйственных связей; рост информации имеет и свои внутренние причины, свои внутренние закономерности, далеко не всегда связанные с объективной необходимостью совершенствования управления. Более того, увеличение информации часто не облегчает решения возникающих проблем, а наоборот. Неуправляемый рост отчетной информации еще более усложняет и без того перегруженные в современных условиях вертикальные связи управления.

В литературе по проблемам управления существует весьма компетентное мнение о том, что объем статистико-статистической информации, проходящей через государственную отчетность, в настоящее время в основном вполне достаточен для правильного, высококачественного управления народным хозяйством на всех уровнях. Более того, для успешного выполнения новых требований к обеспечению ускорения развития, реализации установок партии на расширение самостоятельности руководителей предприятий и организаций в решении хозяйственных задач необходимо его значительное сокращение.

Порядок сбора отчетной информации, введения статистических отчетов регламентируются сложными законодательством. Еще в 1957 году постановлением Совета Министров СССР было запрещено всем государственным, кооперативным и общественным организациям требовать, а руководителям предприятий, строев, организаций в учреждении составлять и представлять почтовую и телеграфную статистическую отчетность в неустановленные адреса и по формам, не утвержденным ЦСУ СССР как статистическим управленческим документам.

Постановлением Совета Министров СССР о мерах по совершенствованию, удешевлению и сокращению численности аппарата управления (июль 1984 года) также принят ряд новых установок, направленных на сокращение отчетной информации в совершенствующихся регулировании порядка ведения отчетов. Общий смысл всех этих

даний. Писали в них о процентах выполнения и невыполнения планов, о темпах роста, о номенклатуре и т. д. По ним неоднократно принимались решения, давались различные задания. В общем план активная работа по управлению производством товаров для народа, обеспечению его роста и выполнения планов, и информация этому способствовала.

В то же время в этом море информации крайне мало анализировались вопросы качества продукции, ее поставки рынку и реализации, в общем, конечных дел производств — удовлетворения спроса населения.

Как уже отмечалось, совершенствование управления народным хозяйством, как правило, требует изменения информации, совершенствования информации о его обеспечении. Однако есть случаи, когда даются вопросы управленческие, но не решаются без предварительного необходимого анализа того, к чему это приводит с точки зрения информации, будут ли расти в связи с этим управленческие расходы на ее организацию и, если да, на сколько, кто организует эту работу и понесет эти расходы и т. д. Причем расходы эти немалого больше, чем может показаться на первый взгляд.

Как известно, при ряде исполкомов городских (районных) Советов народных депутатов трудящихся республик созданы экспериментальные органы управления — территориально-межотраслевые объединения (ТМО), главной задачей которых является обеспечение комплексного экономического и социального развития подведомственных территорий, расширение координационных и контрольных функций с целью повышения народнохозяйственной эффективности производства и роста уровня жизни населения. При организации ТМО не были решены вопросы информации о его обеспечении, а многие объединения, начав функционировать, по сути по линии сбора от предприятий и организаций всеобщей отчетности, не утвержденной в установленном порядке (разных форм, справок, сведений с месячной, недельной и даже ежедневной периодичностью). В свою очередь, сами они всю эту информацию передают местным руководящим органам.

Как выдвигалось специальное требование, в ТМО сбором и обработкой этой информации занимается более одной трети общего числа работников (это без учета труда работников самих предприятий, отвлеченных на подготовку этой специально выделенной отчетности). Объем этой информации в расчете на год составляет несколько десятков тысяч показателей (ЦСУ Грузинской ССР имеет обязательного минимума для всех республиканских министерств и ведомств в настоящее время дополнительно введено 5 тысяч показателей).

Поскольку при создании агропрома не был одновременно решен вопрос информации о его обеспечении, примерно такое же положение может возникнуть с информацией о вычислительном обслуживании районных агропромышленных объединений, которые отныне нельзя почитать так, что делают уменьшать всякую информацию, в том числе и для управления. Более того, усложнение стоящих перед народным хозяйством задач требует, чтобы отчетность систематически совершенствовалась, при этом порой необходимо и ее увеличение. Известно, например, что в соответствии с правительственным решением с текущего года промышленным, строительным и другим предприятиям и организациям поручено оказывать населению различного рода услуги, не являющиеся для них основным видом деятельности, им устанавливаются соответствующие планы. Это совершенно новая форма деятельности, и, конечно, требуется соответствующая отчетная информация. ЦСУ СССР ввело дополнительную отчетность с начала с годового периодичностью, а затем изменило ее на квартальную. Учитывая, что в условиях нашей республики эту отчетность должны составлять примерно 7 тысяч предприятий, нетрудно представить, как вместе с этим вырастает поток информации и нагрузка экономистов-статистиков.

Для успешной борьбы с не-

законной отчетностью было бы, видимо, полезно ввести в законодательном порядке административную и материальную ответственность; чтобы оставался порядок, следует сделать денежные начисления на руководителей министерств и ведомств, других органов, где введена и собирается такая отчетность (в зависимости от объема этой информации и расходов, которые несет общество в связи с этим). Это позволяло бы нормализовать порядок введения любой отчетности, подавать бы ответственность руководителей всех рангов за состояние отчетной дисциплины.

На наш взгляд, серьезного качественного совершенствования требует информационное обеспечение управления народным хозяйством и по линии статистиков, государственной статистики страны.

Необходимо значит ель но уменьшить объем и государственной отчетности, представляемой отдельными организациями. При этом следует не только сократить отдельные показатели в отчетности, но решить некоторые принципиальные вопросы организации статистической информации, отказаться от ее устаревших форм, не являющихся устойчивыми.

Свою мысль высказали следующие примеры. Существует порядок передачи некоторой (сравнительно небольшой) части данных по территории (таблицы, т. е. формы) отчетности. Затем (или одновременно с этим) составляется почтовая отчетность, в которой уже не указывается территориальное деление, а в расчете повторяются уже названные данные (независимо от формы представления) по территориальному делению. Представляется целесообразным установить порядок, чтобы один раз в квартал статистические данные (независимо от формы представления) по территориальному делению представлялись в последующих отчетах. Расчеты по территории не составлялись бы по статистике, промышленность могла бы сократить отчетность (и, соответственно, трудоемкость) по территории (независимо от формы представления) более чем на 10 процентов.

В печати не раз поднимался вопрос о множественности существующих статистических показателей, например, в промышленности. В самом деле, следует серьезно продумать величину необходимой в планировании и отчетности по показателю объема реализации промышленной продукции, если введем показатель реализации с учетом обязательности поставок. Раз в планировании и учете есть стоимостная категория товаров народного потребления, да еще систематически утверждаются и списываются задания по их важнейшим видам, существует отчетность об их выполнении (при необходимости можно было бы расширить этот перечень), видимо, можно отказаться от отдельного планирования и учета производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Во всяком случае совершенно безболезненно можно перейти на сбор и разработку информации о производстве продукции группой «Б» с годового периодичностью вместо месячной.

Как это делается в настоящее время.

Настало время и принятия принципиального решения о совершенствовании государственной статистики — учета и отчетности в целом, значительного укрепления системы государственной экономической информации, увеличения прав и обязанностей статистиков на всех уровнях. На это нацеливает нас и партия.

Рассмотрев недавно в порядке контроля вопрос о ходе работ по сокращению статистической отчетности и отчетов, проведенную в этом плане работу, Политбюро ЦК КПСС потребовало принять решительные меры по ускорению всего дела государственной статистики. В этом направлении и предстоит всем нам действовать.

Результат БУСАРИЯ, начальник ЦСУ Грузинской ССР.

АПК: РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ПОЛЕ ТРОПАТ КОНСТРУКТОРОВ

НА XXVII съезде КПСС была выдвинута как первоочередная задача полного обеспечения страны продовольствием. При этом были указаны в основные пути решения этой задачи, в частности, широкое применение интенсивных технологий.

В последние годы интенсивные технологии все шире внедряются в сельскохозяйственное производство республики. Одним из направлений интенсификации является механизация и электрификация сельского хозяйства на разработанных системах машин для разных зон республики, а также интенсивные технологии возделывания колосовых, кукурузы, сои, фасоли, овощей, картофеля и других культур, в которых, помимо всего прочего, предусматриваются меры по борьбе с эрозией почвы, сохранению в ней влаги и наоборот — отводу излишней воды с применением соответствующих технических средств.

Внедрение этих интенсивных технологий дало положительные результаты. В Абшском районе, например, в среднем каждый гектар интенсивного кукурузного поля дал 47 центнеров зерна. Высокие урожаи кукурузы на зерно были получены в колхозе села Саждиджао Хобского района, в колхозах села Джугарадзе и Мирзаяна Цителайского района.

В Сартавском совхозе Гарабаского района интенсивная технология возделывания помидоров в открытом грунте с максимальной выживаемостью работ была внедрена на 70 гектарах. И с каждого из них сартавцами получали 400 центнеров помидоров. Еще больше задание. Всего совхоз произвел сверх плана 393 тонны помидоров, что позволило им получить 78 тысяч рублей прибыли.

Следует отметить, что часто применение интенсивных технологий невозможно без одновременной реализации мер по борьбе с эрозией почвы в отаду излившей влаги (в условиях Колхидской низменности).

Важное значение в деле повышения урожайности имеют оптимальные всходы семян, равномерное распределение их на посевной площади. Во время сева колосовых, кукурузы, подсолнечника задачу эту легко решить с помощью современных серийных машин. Более сложной обстоит дело с фасолью, соей, овсяными культурами. Затруднен также посев пропашных культур на склонах и на профилированных грядах Колхидской низменности. И одним из направлений работы института являются выбор оптимальных схем и совершенствование процесса сева.

Где одно направление в работе института — это создание специальных уборочных машин для работы в переувлажненных условиях. В данном случае серьезная техника неприменима. По этой причине в условиях Колхиды уборка урожая производится в основном вручную. Больше потерь урожая наблюдаются в

республике при уборке колосовых, низком уровне механизации уборочных работ в овощеводстве. Все это — задачи, которые предстоит решить коллективу нашего института.

Очень актуальна и проблема первичной переработки (очистки, сортировки) и хранения собранного урожая. Именно потому, что это дело в республике поставлено еще не на должном уровне, наблюдаются большие потери сельскохозяйственной продукции. Стремясь внести свой вклад в решение данной проблемы, мы разработали поточную линию по очистке, сортировке, сушке и хранению сои, причем целый ряд процессов здесь автоматизирован. Такая линия внедрена в Цахкавском районе. Мы считаем целесообразным, чтобы и в других районах были предприняты меры по внедрению таких поточных линий. Нама же надеемся заключить в разработке аналогичных поточных линий и для других культур, прежде всего для сои.

В то же время мы осознаем, что можем и должны более активно вести работы по созданию машин и орудий, их опытных серий для интенсивных технологий возделывания различных сельскохозяйственных культур с учетом природно-климатических и производственных условий республики. В планах института на текущую пятилетку предусмотрена разработка ряда вопросов, касающихся этой проблемы. В настоящее время для отдельных культур, в соответствии с размерами гонгов и крутизна склонов, определяются операции, которые необходимо механизировать. В институте начата работа по созданию для этого соответствующих технических средств.

Амбра СЕХНИАШВИЛИ, директор Грузинского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства.



Под девизом «Знамя для Черной» — «досрочно» трудятся сегодня коллектив Батумского завода бытового машиностроения.

Первая партия промышленных насосов ПОИИМ в количестве 700 штук уже отправлена на Урагуку. Батумские машиностроители подают в адрес черноморского термостойкого завода партию насосов, спешащих.

Изготовление важного заказа на предприятии осуществляется по ускоренному графику, продукция выдана только отличного качества и в кратчайшие сроки.

На гравировке: промышленные насосы готовят к отправке сборщики Жужуа Натервадзе; слесари-сборщики Шури Маладзе; комлектуары партия термостойких насосов. Это Н. Атанасия (Фотосъемка ГРУЗИНФОРМ).

ОСУЖДАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ОСТАТКИ НЕ СЛАДКИ

В МИНИСТЕРСТРЕ ПРИНИМАЮТСЯ НЕПОНЯТНЫЕ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА МАРНЕУЛЬСКОГО РАЙПРОМКОМБИНАТА УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ

Не первый год Марнеульский райпромкомбинат находится в плачевном финансовом и хозяйственном положении. До сих пор не удается на операционном и моральном уровне, нанесенного предприятию группой расхищений, орудовавших на комбинате. Преступники свое получили.

Но дела здесь так и не пошли на поправку. Не выполнил план как первый квартал 1986 года по выпуску товарной продукции и ее реализации. Не выполнены также планы по выпуску товаров народного потребления. Вместо предусмотренной продукции на 1,815 тысяч рублей выпущено ее на 1,183 тысячи рублей, сорваны поставки с учетом областного статистического управления, снизилась производительность труда, высокая себестоимость продукции, не получают здесь запланированной прибыли.

Сверхнормативные непроизводительные Госбанком остатки на 1 января 1986 года составляли 2,378 тысяч рублей, а кредиторская задолженность — 3,316 тысяч рублей. Эти и другие серьезные недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности привели к тому, что райпромкомбинат потерял право пользования кредитами Госбанка.

И все-таки коллектив предприятия рук не опускает. В апреле впервые за долгое время комбинат смог выполнить план по выпуску товарной продукции в целом. Помогло то, что с превышением реализованы задания по отдельным видам изделий, пользующихся спросом покупателя. К примеру, по спортивным костюмам, масляным краскам, а также изделиям из местного базальтового камня. Но это, безусловно, недостаточно.

В Марнеули мне рассказали, что прокомбинатом располагают необходимыми кадрами, материальными ресурсами, но часто требуется решить тот или иной срочный и важный для комбината вопрос. В Министерстве возобновились консультации по этому вопросу. Но не один месяц, прежде чем на те или другие запросы предприятия из министерства поступают необходимые распоряжения.

О чем же ведут многочисленные письма в Министерство и как они решаются? Выше я уже упоминал о снятии РПК с банковского кредитования. Марнеульские и в райисполком вошел ходатайство в Совет Министров Грузинской ССР об отсрочке на один год банковских санкций. И вот еще 4 января 1986 года министр местной промышленности, финансов и руководству Грузинской конторы Госбанка СССР было поручено рассмотреть и представить согласованное предложение о возможности такой отсрочки. Прошло почти три месяца, когда, наконец, в Марнеульское отделение Госбанка поступило соответствующее указание о частичном восстановлении кредитования и отсрочки платежей по госсудам.

Но эти меры не могут полностью исправить положение. По-прежнему высоки сверхнормативные остатки сырья и залежалой продукции, кредиторская и дебиторская задолженность. В этих условиях экономическая служба Министерства почему-то не нашла возможным пойти навстречу директору РПК, просившей не включать в план реализации первого полугодия 1986 года стоимость остатков швейных изделий на Тамарисе и о швейном участке, который опечатан работниками следственных органов с конца 1984 года и до сих пор не открыт.

План на этот участок в каждом квартале был установлен в размере 125 тысяч рублей. Это обстоятельство в значительной степени и привело к срыву заданий. Теперь, наконец, выдан приказ об открытии швейного участка в Тамариси, и он, видимо, в конце первого полугодия заработает. Но вот сможет ли он нормально функционировать — это оскажет

Проблемы, проблемы... Их много накопилось в РПК за эти годы. Но все они без исключения разрешимы. Надо только энергично и заинтересованно ими заниматься. Этого, по-видимому, и не хватает некоторым должностным лицам в Министерстве республики и в местных органах, для которых требование решительно перестроить работу пока не приобрело конкретного делового содержания.

Амбра МИТАГВАРИЯ. (Копр. «Заря Востока»).

♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? ВЗЯТО ПОД КОНТРОЛЬ

Несмотря на проводимую работу по ускорению состояния жилищного фонда, в г. Кутаиси все еще имеют место факты некачественного капитального и текущего ремонта жилых домов, неравномерного распределения и использования средств и строительных материалов, выделенных для этой цели. Об этом справедливо сказано в статье «Вот такая архитектура», опубликованной в «Заре Востока» 18 апреля 1986 г.

Партийные организации автозавода, строительного треста № 4, производственного объединения «Грузо-Оль», электромонтажного

завода, специального ремонтно-строительного участка управления жилищного хозяйства горисполкома в железобетонного узла наметили меры по улучшению состояния жилищного фонда и дали соответствующие партийные оценки действиям руководителей, виновных в недостатках, о которых шла речь в статье. Районным комитетом партии г. Кутаиси поручено данным вопросам взять под постоянный контроль.

А. МЕЛКАДЗЕ, второй секретарь Кутанского ГК КП Грузии.



◆ ГАСТРОЛИ  
НА СЦЕНЕ —  
СТУДЕНТЫ

В Москве в рамках Всесоюзного семинара... семинара - совещания по проблемам мастерства актеров и воспитанники актерских кадров в вузах были показаны учебные спектакли Грузинского театрального института имени Ш. Руставели. ... Но вначале несколько слов о семинаре. В его работе приняли участие известные советские режиссеры и актеры, ведущие активную педагогическую работу, — народный артист СССР В. Андреев, О. Ефремов и другие. ...

ПРОШЛОЕ — В НАСТОЯЩЕМ

# ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ

С КЕТЕВАН Давидовной Киднашвили, дочерью классика грузинской литературы Давида Киднашвили, мы знакомы давно. Наше знакомство началось на далекой узбекской земле, где я работал в музее, а Кетеван Давидовна приезжала погостить к... родителям. Да, и родились, ибо судьба у нее сложилась необычная. ... Шел 1925 год. Как и повсюду в стране, в Узбекистане это была пора великого обновления. Развернулась работа небывалых масштабов по освоению Голодной степи. Стройки объявили ударной, со всей страны съезжались сюда добровольцы. ...

лет Акбара Исламова. Постоянным представителем Союзаркома Узбекистана при правительстве СССР в Москве. Находясь на этом посту, он многое сделал для превращения Узбекистана в развитую аграрно-индустриальную республику. Он избирался делегатом IV и V съездов Советов СССР. ... В 1927 году в Москве, куда я приехал продолжать учебу в консерватории. О моем замужестве в семье знали все, кроме отца. ...

◆ СПОРТ  
Объявления



На снимке: момент встречи сборных СССР и Венгрии. Объявлять атаку нашей команде ударом головы завершает Вадим Егущенко. Телефото Рейтер — ТАСС — ГРУЗИНОФОРМ.

## ПОВЕДНОЕ НАЧАЛО

голубое, как мой взгляд, сильно обсуждал наших соперников. Кстати, этот мяч пока претендует на самый быстрый гол чемпионата, поскольку он был забит уже на второй минуте. Итого подавал наш вратарь Валерий Лобановский, который ответил на вопросы корреспондентов ТАСС сразу же после матча. ... Мы ожидали сложной борьбы, — сказал Лобановский. — Но быстрый результат на поле в нашу пользу позволил в дальнейшем диктовать ход всего матча. ...

## КОНТАКТЫ, СОТРУДНИЧЕСТВО ...ДО ПОЛНОЙ НАДЕЖНОСТИ

В КобуаеТИ по инициативе Госстроя Грузинской ССР, Института строительных материалов и сейсмостойкости АН Грузинской ССР, НИО строительной республике проходила школа-семинар молодых ученых «Качество и надежность строительных материалов и конструкций в сейсмостойком строительстве». В ее работе принимали участие видные ученые, специалисты страны. ... Имя Ю. В. Ломоносова — это очень удачный выпуск, это готовый театр с точным пониманием драматургического материала, очень национальный театр, с присущей грузинской театру невероятной пластичностью, музыкальностью. ...

частота колебаний отличалась от частот сейсмических волн. Ведь тогда нагрузки снижались, поскольку резонанса не будет? — Такие предложения делали некоторые специалисты. Однако, на мой взгляд, одна из наиболее эффективных систем сейсмозащиты разработана в лаборатории теории сейсмостойкости Центрального НИИ строительных конструкций. Это так называемая адаптивная система с выключением и с связями. Суть дела, схематически, заключается в том, что сооружение с такой системой сейсмозащиты может иметь не одну определенную частоту собственных колебаний, а несколько за счет выключения специальных связей во время сильных колебаний. ...

## ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ТЕННИС. Прекрасно выступает в открытом чемпионате Франции советский теннисист Андрей Чеснок. 20-летний москвич победил в начале второго раунда южноафриканца Шпелера (ЮАР) — 6:2, 6:3, 6:2, а затем и мексиканца Франсиско Масела — 6:4, 6:1, 4:6, 6:1. ...

## ФОТОАППАРАТ «АГАТ-18»

«Агат-18» позволяет даже начинающим фотографам получать фотографии отличного качества. Эта современная камера предназначена для использования стандартной 35-мм фотопленки. Экспозиция устанавливается по символу погоды, что значительно облегчает работу с фотоаппаратом. ...

## СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ  
на 4 июня  
ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Врем. 9.40 — Кауб путешествий. 10.40 — Футбол. Сборная Португалии — Сборная Англии. 2-й тайм. 13.00 — «Экспресс Будней». Документальный фильм. 14.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 — «Кортеж». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.00 — Музфильм. 18.15 — Мир и молодость. 18.50 — «Горькая работа». Документальный фильм. 19.00 — Футбол. Сборная Англии — Сборная Венгрии. 20.00 — «Диалог». Фильм-концерт о творчестве Е. Мравинского. 22.00 — Врем. 22.40 — Дневник чемпионки мира по футболу. 23.00 — Футбол.

## РАДИО

на 4 июня  
ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 6.00 — Последнее известие. 8.30 — Сельское утро. 7.30 — Международный дневник. (М). 7.40 — Утренняя аска. 8.00 — Обзор газеты «Правда». (М). 8.40 — От мелодии к мелодии. 9.25 и 9.37 — Обзор республиканских газет. 9.45 — Песни В. Мизурца. 11.00 — Последнее известие. 11.15 — Партияная жизнь. 11.30 и 11.50 — Обзор в передовой статье «Правды» на грузинском языке. 11.40 — Ритмическая гимнастика. 12.10 — «В подполье». Информационно-музыкальная программа (стерео). 13.00 — Врем. совбытия. 14.10 — Литературная радиожурнал «Тбилиси» — Валу. 14.15 — Камерные произведения Я. Гайдэ. 15.00 — Информационные часы Д. Саинири. 16.00 — Футбол. 17.15 — Отрывки из оперетты Ш. Мисорава. 17.40 — Мелодия. Радиотелерадио «Шиндвель». 18.10 и 18.45 — Мелодия, ритм, настроение. 18.30 — Республиканские известия на русском языке. 19.00 — Коммунисты. 19.15 — Фрагменты из оперы Д. Арляшвили «Славяне о Шота Руставели». 19.30 — Агроспромышленный комплекс: научные заметки. 19.40 — Ленинский университет младшекурсники. (М). 20.30 — Радиоужурнал «Тбилиси» — Валу — Ереван». (Из Валу). 21.00 — Вечерняя сказка. 21.10 — В помощь путешественнику русский язык. 21.30 — Грузинская народная музыка. 21.45 — Международная музыкальная программа. 22.00 — Последнее известие. 23.00 — Футбол.

## ПОГОДА

на 5 и 6 июня  
В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Зернотемпература в равнинах: ночью +10 +15 градусов, днем +14 +18 градусов, в горных районах +17 +18 градусов, в восточных районах +19 +24 градуса. В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Зернотемпература в равнинах: ночью +10 +15 градусов, днем +14 +18 градусов, в восточных районах +17 +18 градусов, в южных районах +19 +24 градуса. В восточной Грузии — переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Зернотемпература в равнинах: ночью +10 +15 градусов, днем +14 +18 градусов, в восточных районах +17 +18 градусов, в южных районах +19 +24 градуса.